

# 姜友莎要来青岛见好心人

## 表示寻恩脚步不会停,会捐助福利院或敬老院



□半岛全媒体记者 王永端 孙桂东

通过半岛都市报的报道,高密“早产双胞胎青岛寻恩”的事情引发了市民的广泛关注。当年的医生跟部分好心人已经找到。4月15日,作为当事人的姜友莎对记者表示,要来一趟青岛,见见孩子当年的主治医生和好心人,当面对他们说一声“谢谢!”虽然一声谢谢微不足道,但是这句话已经在心里憋了20年,“多年前我就对自己说过,以后有了条件欠大

家的债一定要还上。虽然现在没能找到龚大姐,但我会继续找下去。以后也会给敬老院或者儿童福利院进行捐助,贡献自己的一份力量。”

姜友莎说,回想当初,为了给双胞胎治病掏空了家,危急时刻甚至都想到过放弃,要不是同病房的热心人给半岛都市报打了求助电话,结果真的难以预料。“青岛人真的很好,做了好事没有人愿意给我们留下电话号码。出院的时候杨静大夫说,回去要静心

喂养,孩子太小了,各方面都要多付出。”姜友莎一直记得当年杨静对她说过的话。“转眼20年了,往事仍历历在目。如今孩子都上大学了,定向分配免费上学不说,每年还补贴4000元生活费,最重要的是外债都还上了,苦日子终于熬出头了,也是时候站出来给大家说一声谢谢了。”虽然现在恩人并未全都找到,但姜友莎表示不会放弃寻找好心人的脚步,直到达成自己报恩的愿望。

# 岛城首个“党建+应急志愿服务联盟”成立

本报4月15日讯(半岛全媒体记者李晗哲) 15日,崂山区“山海安澜”党建联盟暨应急志愿服务联盟成立仪式在青岛市移动公司信息化大厅举行。青岛市应急管理局、崂山区应急管理局、中共崂山区委宣传部、中共崂山区委区直机关工委、共青团青岛崂山区委以及9家共建单位的有关领导和应急志愿者代表出席了仪式。

仪式现场,崂山区应急管理局分别与中国移动通信集团山东有限公司崂山分公司、青岛红十字蓝天救援中心、青岛农业大学、青岛市勘察测绘研究院等首批9家高校、科研机构、企业、社会组织签署了党建联盟和志愿联盟协议,应

志愿服务联盟代表发出了倡议书。

崂山区“山海安澜”党建联盟是区应急管理局党委强化政治功能和职责定位,以推进“党建+应急”深度融合为目标创立的党建品牌。崂山应急志愿服务联盟是区应急管理局立足崂山特点,以“志愿服务,应急为民”为理念,以打造“应急志愿在身边”的志愿服务品牌为目标,建立的应急志愿服务组织。两个联盟是崂山区应急管理局“党建+应急”载体建设的一种新模式,目前是青岛市首个党建+应急志愿服务联盟。联盟旨在通过签署共建协议,搭建共建活动平台、分享工作资源,建立更加广泛的合作机制,实现以党建为统领,以党建促工作、以党建促发展,并探索

构建具备一定规模、涵盖重点领域的“一支应急力量+两个联盟”的“1+2”应急志愿服务新模式,凝聚应急志愿新力量。

首批参与联盟共建的单位有9家,今后将常年接受志愿者加入申请,成为联盟在册应急志愿者。应急志愿者将充分发挥在防范化解重大安全风险、及时应对处置各类灾害事故中的积极作用,通过参与应急知识宣传、公众应急培训、突发事件处置、信息报告、应急救援等工作,实现对全区应急力量的有力补充。

崂山区“山海安澜”党建联盟和应急志愿服务联盟的成立,是应急局深入推进“党建+应急”融合发展,打造党建引领型应急管理新体系的重要举措,对推

动区应急管理事业高质量发展、应急管理体系不断完善、应急志愿服务体系建设具有重大意义。

下一步,崂山区“山海安澜”党建联盟和应急志愿服务联盟将重点做好以下几项工作:一是持续完善联盟工作机制,成立共建联络小组,建立工作例会制度,定期开展研讨,努力提升共建水平;二是加强共建单位的合作交流,搭建活动平台、分享工作资源、交流工作经验,构建“共建组织、共抓队伍、共享资源、共谋发展”的工作格局;三是不断扩大联盟的影响力,开展具有特色的应急志愿服务活动,深入宣传应急文化,提高群众的安全防范意识,形成社会各界积极参与的良好局面。

# 家门口好学校有了更多选择

## 赫德带来不一样的教育体验,培养有家国情怀的全球人才

在西海岸灵山湾片区星光岛上,青岛赫德学校以国际化为特色,把优质教育送到了家门口,也给学生带来全新的体验。以“培养全球化的中国人”为追求,青岛赫德学校坚持双语教学,组建强大、优质的中外教师队伍,帮助每位入读的学生扎根中国文化,拥抱国际视野,真正成长为传播中国文化的全球英才。

### 优雅环境打造理想学习氛围

在教育拥抱国际化过程中,义格教育集团是坚定的践行者,可谓业内响当当的存在,由其打造的赫德学校品牌,创造了全部升入包括牛津大学、帝国理工学院、伦敦政治经济学院、清华大学、香港大学、加州大学、多伦多大学、墨尔本大学等世界前50名校的优异成绩。其中,近三年赫德学生申请香港大学的成功率更达到100%。优异的成绩让赫德在京沪地区成为一位难求的热门学校。继北京、上海、宁波之后,2018年赫德正式落户西海岸,为青岛的国际化教育带来了新鲜元素。

一条中央大道纵贯东西,楼宇沿两侧矗立依次排开。漫步动静分离的青岛赫德学校,庄严且高大的三栋单体建筑,精致唯美的校园雕塑,及地标式的钟楼尽收眼底,仿佛把一所英国名校带到众人眼前,吐露着国际化教育的英式底色。青岛赫德学校位于东方影都,自2018年启用强势跻身招生阵营,仿佛践行国际化教育的一颗明珠,镶嵌在星光岛这片活力区域熠熠闪光。

精致如家是赫德给人的第一印象,作为一所15年一贯制国际学校,涵盖幼儿园、小学、中学全学段,每学段均有独



立的教学空间和运动场所,配套图书馆楼、剧院、游泳馆、室内篮球馆、足球场、网球场、室内高尔夫练习场等。自学校建立之初,便意在打造学生舒心、家长放心环境,室内空间均配备欧洲一流的新风系统,让孩子呼吸的每一口空气都新鲜,享受着来自家庭一般的细致呵护。

### 优质师资带来全新教学体验

立足于双语、国际化特色,青岛赫德自正式落地之初,骨子里便与其他学校不同,高规格组建中外方管理团队、教育团队。“赫德学校的创校管理团队集结了哈佛大学、斯坦福大学、牛津大学等世界顶尖大学的精英,首先保证了学校办学理念的视野和格局。”青岛赫德学校小学校长李虹霞告诉记者,在中小学校长的选择方面,又引入教学领域卓有建树的专家型教师做校长,既能直接影响于学生,又能帮助老师们专业成长,

更能吸引更多更好的师资。

目前,赫德汇聚了一群专业强大又有教育情怀的老师。青岛赫德主学科老师的平均教龄都在十年左右,小学教师的研究生学历占比百分之七十,中外方教师的比例为1:1,小学每个班配有两位中外方主班老师,还有一位英语强大的助教老师。多元的文化背景下,铁三角教学组合,形成“心中有爱,眼里有光,能拼会干”的团队文化,为孩子的成长提供了更有利的滋养。

学校双语课程设置非常用心,大主题、跨学科的教学方式,帮助学生寻找另一个“自我”。其中,外方课程采用完全沉浸式英文教学,分层教学让每个小朋友都在相应水平的等级中学习。中文学习则融入了“全课程”理念,设置本书阅读、期末大剧、中国文化和主题探究四大板块,倡导孩子的学习与世界、与生活的链接,帮助孩子去理解人生的轨迹。与此同时,学校还举行月亮周、数学周、传统文化周、英文戏剧、迪斯科

舞会、英文诗歌比赛和公共演讲比赛,中方期末大剧等特色活动,为学生综合素质提升带来全新的快乐体验。

### 赋能教育培养全球化中国人

青岛赫德落地西海岸新区,带来了更多新鲜教育元素,丰富了片区乃至整个青岛的教育选择。李虹霞介绍,与其他国际学校不同,青岛赫德以“培养全球化的中国人”为教育追求,为中国家庭提供不出国门,却能享受到全方位、国际化教育。在双语育人的大环境下,帮助孩子扎根中国文化,让孩子们通晓世界、建立跨文化的适应力及协作力,成为代表传播中国文化的全球英才。

正是基于这种教育追求,赫德严抓教材研究,以部编教材为基础,夯实学生传统文化底蕴。又在知识的广度上进行充分延展,加强对孩子综合素质、国际视野的培养。以英文教育为例,赫德抓住儿童语言学习黄金期,采用分组、分层的教学方式,对孩子进行个性化的培养,以期在双语教学环境中让小学毕业生达到类母语水平。

建校仅仅不到三年,青岛赫德成绩却非常突出,在多个世界性学科竞赛、艺术类大赛中获奖。在澳洲袋鼠数学竞赛获得2个金奖、4个银奖、5个铜奖、8个数学技能奖。在北美驯鹿杯数学竞赛中,6年级崔郅程同学一举夺魁,获得了同年级组的全球第一名。中学部去年参加“世界学者杯”大赛,4名学生晋级中国区全球赛。就在今年3月,学校中学生还斩获了最具含金量的世界经济学大奖:全美经济学挑战赛NEC“最具思辨能力全国金奖”和“区域团队总分银奖”。

文/刘金震